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Методологія дослідження. Результати отримані на основі застосування 

історико-хронологічного підходу, за допомогою якого проаналізовано еволюцію 

поглядів вчених-економістів на взаємозв’язок виробництва і споживання, а 

також визначено методологічні підходи, які застосовувалися для  дослідження 

останнього. Метод абстракції дозволив встановити причину зміни домінуючого 

місця споживача на користь виробника. Завдяки методу загального й 

особливого встановлено сутнісні відмінності у концептуальних підходах до 

«суспільства споживання» представників різних напрямів економічної науки.  

Результати. На основі вивчення та критичного аналізу теоретико- 

методологічних засад інституціональної теорії Т. Веблена та Дж. К. Гелбрейта, 

соціологічної концепції Ж. Бодрійяра та немарксистського підходу Е. Фромма і 

Г. Маркузе встановлено, що споживання у ході еволюції суспільства стає все 

більше  наслідком соціальної логіки диференціації і породжує новий соціальний 

феномен - «суспільство споживання».  

Визначено основні риси суспільства споживання, а саме: демонстративний 

та престижний характер споживання, гіпертрофоване прагнення споживача  не 

задовольнити свої першочергові потреби, а заволодіти тим благом, яке зробить 

його в очах оточення більш значимою фігурою; символічна влада над 

споживачем. 

Виявлено, що трансформація відносин між споживачем та виробником у 

сучасному світі стала, з одного боку, результатом впливу на людину та її 

свідомість соціального оточення, а з іншого – влади виробника, що набула 

величезної сили у ході еволюції ринкової системи. 

Новизна. Виявлено основну причину формування та гіпертрофованого 

розвитку суспільства споживання в Україні, а саме: домінування економічної 

влади в усіх сферах суспільного життя, а також занепад  духовності суспільства, 

яке не змогло створити нові вищі цінності, залишаючи свою свідомість 

відкритою і доступною для її заповнення примітивними цінностями масової 

культури.  



Практична значущість. Результати дослідження можуть бути 

використані при розробці напрямів державної політики, спрямованої на 

регулювання ринкової влади, а також глибокі реформи в духовній сфері 

суспільства.  
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споживання, суспільство споживання, консьюмерізм, духовність, духовна 
сфера. 
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